Goi y dé kiém tra chuong I
(Thai gian Iam bai 45 phat)
PE BAI

BE

Cau 1. (2 diém) V& tam giic ABC c6 do dai ba canh theo thit ty bang 3cm,
4cm, 6em. VE duong tron (O) ngoai ti€p tam gidac ABC.

Cau 2. (2 diém) Chon cau tra 161 ding cta cdc céu sau :
a) Cho dudting tron (O ; 5), diy AB = 4. Khoang cdch tir O dén AB bang :
(A)3: (B) V21 : (C) V29 : (D) 4.
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b) Cho dutmg tron (O ; 5), diém A cich O mot khodng bang 10. Ké cic
tiép tuyén AB, AC véi duding tron (0). Goc BAC bang :

(A) 30° ; (B) 45° ; (C) 60 ; (D) 90°.

Cau 3. (6 diém, trong d6 vé hinh 1 diém)

Cho hai duéng tron (O) va (O") ti€p xic ngoai tai A. Goi BC la tiép tuyén
chung ciia hai dudng tron, B 13 tiép diém thuoc (0), C 1a tiép diém thuoc (O').
Puong vuong goc vai OO0 tai A cat BC o 1.

a) Tinh s6 do goc BAC.

- b - . Cx 00’

b) Goi K la trung diém cua OO0, Chitng minh rang IK = &

¢) Chimg minh ring BC la ti€p tuyén cua dudng tron (K : KO).

PE 2

Cau 1. (2 diém). Cho O0' = 5cm. Hai duong tron (O ; R) v (O'; 1) co vi
tri tuong doi nhu thé nao doi véi nhau néu :
a)R=4cm, r=3cm bR =3cm.r=2cm ?

Cau 2. (2 diém). Dién dau "x" vao chd tréng (...) thich hap :

Céu Noi1 dung bBiing Sai

1 | Mot dudng tron ¢6 vo s0 truc doi xiing

2 | Tam gidc ABC noi tiép duong tron (O), H va K
theo thit tu 1a trung diém cha AB va AC. Néu
OH = OK thi AB = AC.

Cau 3. (6 diém, trong d6 vé hinh 1 diém)

Cho dudng tron (O ; 15em). day BC c6 do dai 24em. Cic tép tuyén cua
dudng tron tai B va tai C cat nhau 0 A. Goi H la giao diém cia OA va BC.

a) Chiig minh rang HB = HC.

b) Tinh do dai OH.

¢) Tinh do dai OA.

PE 3
Cau 1. (2 diém)

Chitng minh dinh Ii : Trong cac diay cua mot dudng tron, diay 1én nhit 1a
duong kinh.
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Cau 2. (2 diém)
bién dédu "x" vao chd tréng (...) thich hop :

Ciu Noi dung Ping Sai

1 Néu AB va AC la cdc tiép tuyén cua dudng tron (O),
B vi C la cdc tiép diém thi AB = AC vi OAB = OAC.

2 | Budng kinh di qua trung diém ctia mot day thi vuong
gOc vai day dy.

Cau 3. (6 diém, trong d6 vé hinh | diém)

Cho ntra duong tron tam O, dudng kinh AB. Keé cdc tiép tuyén Ax, By cing
phia vdi nira duong tron doi véi AB. VE bdn kinh OE bt ki. Ti€p tuyén cua nia
dudng tron tai E ciat Ax, By theo thit tv ¢ C, D.

a) Chimg minh ring CD = AC + BD.

b) Tinh s6 do goc COD.

¢) Goi I 1a giao diém cha OC va AE, goi K la giao diém ctua OD va BE.
Ti giac EIOK la hinh gi 7 Vi sao ?

d) Xdc dinh vi tri cGa bin kinh OE dé ti gidc EIOK 12 hinh vuéng.

HUONG DAN GIAI
PE 1
Cau 1. GV ty giai.
Caun 2
a) Chon (B).
b) Chon (C).
Ciu 3. (h.84)

a) IB=1A = IC nén BAC = 90°.

b) T gidc OBCO' ¢6 OB // O'C nén la
hinh thang. Do BI = IC, OK = KO' nén IK
la dudng trung binh cua hinh thang OBCO'.
Do dé

OB+0C OA+O0A OO
2 B 2 T Hinh 84

IK =
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¢) Tir ciu b) suy ra KI = KO, tic 1a KI 1a bian kinh coa dudng tron
(K ; KO). Do KI la duéng trung binh cua hinh thang OBCO' nén KI // OB. Ta
lai ¢6 BC L OB nén BC L KI. Suy ra BC la ti€p tuyén cua dudng tron (K ; KO).

PE 2
Ciu 1l
a) Vi4 —3 <5 <4+ 3 nén hai duong tron (O ; R) va (O ; r) cat nhau.
b) Vi 3 + 2 =5 nén hai duong tron (O ; R) va
(O'; r) ti€p x1ic ngodii.
Cau 2. Cau | diang. Ciu 2 sail.
Ciu 3. (h.85)

a) Tam gidc OBC cén tai O ¢6 OH la dutng phéan
gidc cua goc BOC nén HB = HC.

b) OH = 9¢m.

¢) Diing hé thitc OC” = OH.OA.

Tinh duge OA = 25¢m. Hinh 85
PE 3

Cau 1. GV tu giai.
Cau 2. Cau 1 ding. Cau 2 sai.

Cau 3. (h.86) y
a) AC = CE, BD = DE nén ; . e
AC+BD=CE + DE=CD. C
b) OC va OD la cdc tia phan gidc cua hai I K
g6c ké bl nén COD = 90°,
¢) Tam gidge AOE can tai O ¢6 OC la duomg  # o 8

g : ; Hinh 86
phin giac cua goc O nén OC L AE. Tuong tu, ta

c¢6 OD L BE. Tit giac EIOK c6 ba goc vuong nén no la hinh chir nhat.

d) Hinh chif nhat EIOK la hinh vuong < EOI = EOK < AOE = BOE
< OE | AB.
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